

**БЛАГОСЛОВЛЯЕМ
ВАС ИЗ ДОМА
ГОСПОДНЯ!**

Псалом 117:26

Храм Христа открыт:

Каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00.

По воскресеньям в 15-00 проходит «Библейский час», на котором Вы сможете получить ответы на интересующие Вас вопросы.

На богослужениях работает сурдопереводчик.

Ул. Кочетова, д. 24.
Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты:

ГазетаЛадья.рф
ХрамХриста.рф
ХРАМХ.RU

Молитва покаяния:

Дорогой Иисус, благодарю Тебя за то, что Ты умер на кресте, чтобы взять на Себя мои грехи. Я сожалею о всех своих грехах и прошу Тебя простить меня, войти в мое сердце и остаться там навсегда. Я доверяю Тебе свое сердце, чтобы Ты очистил его, и принимаю Тебя как своего Спасителя и Господа.

Аминь.



Л А Д Ъ Я

Дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие ладьи

Библия, книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 4 (149) 2022 август



Творящая тишина

Безшумно проносятся птицы,
Безшумно плывут облака,
Безшумно листок шевелится
Под легкой рукой ветерка.
Безшумно струится паденье
Лучей с голубой высоты,
Безшумно идет превращенье
На флоксах бутонов в цветы.
Развилины яблонь ветвистых
Тяжелые яблоки гнут,
И медленно сок сахаристый
Ствола материнского пьют.
Весь сад плодоносит и дышит,
В нем мир и покой без конца,
И в солнечном этом затишьи –
Творящая сила Отца!

*Александр
Солодовников*

11 СЕНТЯБРЯ (вс) в 10:00 – торжественное закрытие 10-й научно-исторической конференции в программе: хор, духовой оркестр, Библия в подарок

25 СЕНТЯБРЯ (вс) в 10:00 – Праздник Жатвы

К 180 летию со дня рождения графа Модеста Модестовича Корфа

12.07.1842 – 09.11.1933

«Если бы в свое время в России было побольше таких, как граф Корф, её история не была бы омрачена так трагично...» - писал о нем в 1929 году из Гельсингфорса (Хельсинки) автор статьи, евангельский христианин Ф. Ф. Берг.



Модест Андреевич Корф

Модест Модестович происходил из старинного дворянского рода Вестфалии. Историю этого рода можно проследить с 1240 г. «В моих воспоминаниях есть много мелочей, — отмечал Корф в своем письме к редактору журнала «Верность» в 1932 году, — но цель моя, — показать совершенно откровенно мою почву до моего обращения... Отец мой был необыкновенно даровитый государственный деятель, ценный императорами Николаем I (1825-1855) и Александром II (1855-1881). Он занимал

высшие государственные должности, и был особенно любим государем Николаем I. В пример интимных отношений государя с отцом приведу один случай из моего детства. Мне было тогда 5 лет; это было в 1847 году. Лето мы проводили в Царском Селе, близ Петербурга, где летние месяцы проводил государь Николай I. Отец мой был, часто призываем во дворец. Совершенно неожиданно, как-то говорит мне мой отец, государь хочет с тобой познакомиться, и на этих днях повезу тебя во дворец. Я знал о государе только понаслышке от отца и никогда еще его не видел; я испугался быть у царя. Для представления моего, мне была приготовлена бархатная рубашка. В назначенный вечер взял меня отец, и мы отправились во дворец. Этот вечер у государя был свободен, и была только семья. Как только вошли во дворец, нас встретил государь; он тотчас взял меня на свои руки и понес, через многие чудные залы, к императрице и сказал — вот сын Корфа. Она была радушна и ласкова. Любезный прием высочайших особ, роскошная обстановка дворца мне очень понравилась, и это пробудило во мне желание оставаться в этой среде, и действительно желание пятилетнего ребенка, со временем, исполнилось».

С трехлетнего возраста мать Корфа Ольга Федоровна прививала сыну любовь к Богу. «Она говорила мне об Иисусе Христе, как о Боге явившемся во плоти;

она рассказывала по рисункам и картинкам о жизни Христа. Она всегда за меня молилась, прося Господа держать меня в его Руках». Когда Модесту исполнилось двенадцать лет, любящая мама подарила ему Новый Завет с надписью: «Доброму сыну в память от друга и матери. Благослови, Господи, отрока Твоего Модеста. Наставь его всегда ходить по святым заповедям Твоим; да научится он исполнять волю Твою и славословить Имя Твое. 30 июня 1854 г. Царское Село».

Граф Корф очень последовательно и подробно рассказывает о своей жизни в своих мемуарах: «С восьмилетнего возраста носил я юнкерскую форму и должен был отдавать честь офицерам. Восемнадцатилетним юношей вступил на государственную службу и с девятнадцати лет стал камер-юнкером, потом церемониймейстером и в конце концов — гофмейстером... Преимущества, которыми я обладал в этом мире, избаловали меня очень, но поскольку в сердце я любил Бога, то имел мир... Еще будучи молодым человеком, я стремился быть добропорядочным. Часто посещал церковь, поддерживал дружеские отношения с митрополитом, с духовниками, много молился, но не знал Того, Кто понес мои грехи. Я верил, что Христос умер на кресте. Но никогда никто из священников не говорил мне, что через кровь Иисуса Христа я имею прощение грехов... Так шли годы. И с одной стороны, пребывала во мне богобоязнь, и я активно участвовал в богослужениях, с другой стороны, — вел светскую жизнь в рамках морали». Позже, находясь в эмиграции в 1930 году, на восьмидесять девятом году жизни, он вспоминал об этом: «Я искал общества духовных лиц, которые были ко мне благосклонны, зная мою репутацию благочестивого юноши, который близко стоял к царской семье. Мне казалось, что Бог должен быть мною доволен. Даже все знающие меня светские и высокопоставленные лица и церковнослужители почитали меня, как благочестивого, высоко нравственного, образцового молодого человека, а это еще более меня укрепляло в том, что я на верном пути к Царству Небесному». «Бог же видел меня иным. Он видел, что мое сердце было еще вполне в этом мире... Из Священного Писания мне были известны только четыре Евангелия. Теперь я пришел к заключению, что только одно нужно. Только возрожденный человек может жить для Христа лишь. Этим путем он получит божественную силу на служение Богу».

Все началось с того, что в 1867 году на выставке в Париже, у Библейского киоска, Корф познакомился с людьми Библейского общества, которым он оставил свой адрес в России и фамилию. «С 1867 года, — писал граф, — я начал получать от неизвестных христианских деятелей большие суммы на покупку Новых заветов для раздачи их бесплатно, по моему усмотрению. Я покупал эти экземпляры в канцелярии Св. Синода и рассылал всем желающим, которых находилось довольно много. Эта новая обязанность приближала меня к лорду Редстоку, который был один из тех

лиц, которые посылали мне эти суммы, но я его лично не знал. Благодаря распространению Новых Заветов, я познакомился с небольшим кружком христиан, которые собирались в известный день для молитвы; они пригласили меня их посетить. Подобные собрания были для меня новизной. Собирались у профессора Астафьева (он был православный). Так в полном разгаре светской моей жизни неожиданно открывается мне совершенно новая дверь – через эти молитвенные собрания. По приезде лорда Редстока, в феврале 1874 г, в Петербург, он начал свои собрания в частных кружках, а также в Английской (протестантской) церкви. В городе начали много о нем говорить, и мои светские дамы, с удивлением, мне передавали, что он очень желает со мною познакомиться. Это их удивляло, потому, что почитали меня светским человеком, и вдруг – лорд интересуется мною! Он знал меня только, что я ревностно распространял Новые Заветы. Вскоре я с ним познакомился и нашел в нем английского лорда, но вместе с тем, он произвел на меня огромное впечатление. В первый раз, в моей жизни, я встретил человека аристократического круга (не богослова), который имел такое глубокое познание Библии. Когда он читал нам Библию, то впечатление было такое, что читает он Библию, как Божественное письмо, адресованное на его имя, и потому оно ему так дорого. На меня произвело еще большое впечатление его детское, простое отношение к Иисусу Христу. Но что меня в особенности поразило, так это то, что он был ни пастор, ни священник, ни профессор богословия, а только английский лорд, а между тем такой убежденный, что Христос очистил грехи его искупительною кровью, пролитой на кресте, - и что эта уверенность ясно подтверждена во всей Святой Библии... Лорда Редстока я еще не решался пригласить, чтобы у меня на дому иметь собрание, по личным приглашениям. Этот шаг показал бы слишком большое мое сочувствие к его деятельности. Однако, я потом решил пригласить лорда иметь у меня собрание, для моих знакомых из светского общества, в котором я вращался. Все званные приехали, и дамы и мужчины, так что моя зала была полна. Лорд говорил решительно и ясно. 5 марта 1874 г. вечером после собрания я пригласил моих близких друзей и лорда остаться, для интимной беседы. Из званных на эту беседу, могу упомянуть некоторых; были: мой личный друг барон Мирбах, флигель-адъютант государя, лейб-медик государя доктор Карель, профессор Астафьев, директор консерватории профессор Заремба и еще два брата и конечно лорд Редсток. Эти упомянутые братья во Христе уже все взяты в Царство Небесное. За исключением Астафьева (в то время, - прим. автора) все они были протестанты. Я откровенно им сказал, что нахожусь в большой внутренней борьбе, - что я теперь вижу из Слова Божья, что дерзая быть спасенным только искупительною кровью Христа, но чтобы осуществить этот дар Божий и быть уверенным в моем спасении, я должен отдать Иисусу Христу мое сердце, и что на этот шаг я решиться не могу; потому я просил братьев остаться здесь, чтобы их молитвами они помогли мне, дабы я решился на этот отважный шаг. Мы преклонили колена, и лорд первый начал за меня молиться; потом и все сердечно за меня молились. Я же все-таки не мог открыть мои уста и решиться на этот шаг. Сатана держал меня и мучил меня, чтобы помешать исполнить волю Божью. Я не могу забыть все его лукавые задержки. Некоторые я еще помню; он мне нашептывал: «ты должен сперва приготовить; ты находишься в религиозном экстазе, в религиозном возбуждении; ты взволнован, ты

должен сперва успокоиться; ты находишься под гипнозом лорда Редстока; если ты теперь решишься на этот шаг, то потом раскаешься; ты всегда был послушным сыном; ты был для твоих родителей их солнышком, а теперь причинишь им скорбь; что скажет государь, который имеет о тебе высокое мнение; наконец, все твои знакомые и друзья оставят тебя; ты любишь образованное общество, и оно любит тебя; а с этим шагом ты все это хорошее – потеряешь; ты сделаешься отщепенцем, и ты должен будешь поступить в монастырь». – Нельзя себе представить, как в такие минуты молитв друзей сатана может вселять столько искушений. Сатана мастерски принял вид ангела света (11 Кор.11,14). Когда друзья кончили молиться, я должен был просить их продолжать молиться, чтобы мне решиться прийти ко Христу; и тут только блеснул у меня вопрос: «где же истина?» - и ответ был дан Самим Христом: «Я есмь Истина» (Иоанн. 14,6). И мне открылось, что во Христе и в Его Слове – истина, и что я вполне могу Христу и Его Слову довериться. Господь дал мне силу вспомнить также слова из Святого Писания: «Если устами своими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем своим веровать, что Бог воскресил Его, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению» (Рим.10,9). Наконец-то, я мог отдать сердце мое Спасителю моему, открыть мои уста и в молитвенном духе сказать Иисусу: «Я отдаюсь Тебе всецело». Это была первая моя свободная молитва. Как тяжелый камень скатился с моих плеч, и я получил уверенность моего спасения. В этом тесном, интимном собрании я испытал всю радость моего рождения свыше и одновременно уверенность моего спасения. Все это превышает наше человеческое разумение. Но когда мы



Михаил Павлович Шулепников



граф Модест Модестович Корф,
1859 г.



Модест Модестович Корф

встали с колен, моя радость была невыразима. Я должен был приветствовать лобзанием святым каждого брата и дорогого лорда, который, действительно, был мне духовным отцом; он привел меня к единому Посреднику между Богом и человеками, ко Христу Иисусу, Спасителю моему».

Через много лет глубоко осознавая, произошедшее граф Корф скажет: «Чтобы выйти из этого самодовольного состояния, мне нужно было

решиться прийти к Иисусу Христу и отдать Ему все мое сердце и получить от Него то, что я искал, но не находил: уверенность в моем спасении, - что Иисус взял на Себя и мои грехи и искупил меня от ига греховного и даровал мне мир и жизнь вечную. С этой уверенности началась новая жизнь. Я не могу выразить на словах моей радости, но могу сказать, что я вновь родился. Теперь все слово Божие напоминает мне постоянно: «вы храм Бога живого, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом» (2 Кор. 6,16)».

Через многие годы, «имея невыразимую радость быть чадом Божиим уже пятьдесят шесть лет», автор свидетельства пришел к следующему выводу: «С этой уверенности началась новая жизнь. Я не могу выразить на словах моей радости, но могу сказать, что я вновь родился». С этого дня Модест Модестович посвятил жизнь свою Иисусу Христу, чтобы спасти грешников.

Пребывая в Женеве в 1879 году 31 августа, Модест Модестович женился на Елене Михайловне Шулепниковой. Графиня Елена Михайловна стала активным членом общества духовно-нравственного чтения. А в 1882 году она написала брошюру об уверенности в спасении «Примирился ли ты с Богом?». Граф Корф об этом рассказал редактору журнала: «Когда же члены нашего Общества ознакомились с этой брошюрой, все обрадовались, и мы обратились к Спасителю нашему, чтобы Он внушил цензору — пропустить эту брошюру без изменений. Совершилось чудо — иначе выразить не могу. Брошюра прошла без всяких исправлений и прибавлений. Восторг в нашем Обществе поощрения духовно-нравственного чтения был общий, потому что такой ясной брошюры об уверенности в спасении еще не пропускалось. 22 апреля 1882 года мы получили разрешение с пометкой «Печатать дозволяется. Цензор Архимандрит Тихон». В. А. Пашков с великой радостью дал поручение напечатать сто тысяч экземпляров».

В 1883 году, в письме министру МВД, обер-прокурор Победоносцев сообщал, что в разных местностях распространяется литература и учение членами Общества поощрения духовно-нравственного чтения, «графом М. М. Корфом и его родственниками, а также без сомнения и прочими членами Общества». Родственники Корфа время от времени проживали и на территории Новгородской губернии. Для новой живой церкви нужны были новые духовные песнопения. «Одним из потрудившихся на этом поприще, — по словам Ливен, — был Шулепников, тесть М. М. Корфа, отличавшийся большой музыкальностью, переложивший на музыку несколько псалмов и некоторые гимны для общего пения».

Наступил июнь 1884 года. Тридцать лет тому назад, в июне, перед самым днем рождения, мама подарила Модесту его первое Евангелие. Но в этот раз, 27 июня, за исполнение заповедей Господних, Модесту Модестовичу с семьей приказано было покинуть пределы России.

Находясь за границей, Корф никогда не терял связи с отечеством. Когда же И. С. Проханов сообщил ему, что организуется Евангельский Союз, он с радостью ответил: «Ваше письмо и присылка материалов относительно возникновения русского Евангельского Союза меня глубоко порадовало. Я радуюсь этому весьма важному осуществлению, которое, несомненно, принесет плоды, потому что последняя молитва Господа нашего Иисуса Христа не может остаться без результатов.

С искренним приветом во Христе М.Корф».

Пребывая в Швейцарии в Туне, 10 февраля 1927 года Корф сообщает Проханову: «Со времени изгнания моего из дорогого отечества я постоянно возношу искренние молитвы за вас, имена которых Господь знает. Хотя мне в июле минет, если Господу будет угодно, 85 лет, но Спаситель мой дает мне еще силы возвещать Его любовь и верность. Будем вместе ждать Его пришествия, когда Он явится на облаках взять Свою Невесту, состоящую из всех искупленных драгоценную Его Кровью. В мои годы я сердцем не постарел, и Господь дает мне силы - духу, душе и телу - прославлять Спасителя нашего и работать здесь, в Швейцарии, между нашими дорогими соотечественниками».

20 августа 1929 года Модест Модестович и супруга Елена Михайловна отпраздновали золотую свадьбу. По этому поводу «Christl Volksbote» писала: «Граф Корф известен как придворный. Сорок пять лет тому назад был выслан из России с



Елена Михайловна Корф
(Шулепникова)

супругой за исповедание Евангелия... Граф Корф продолжает евангелизацию еще и сегодня — на 88-м году его жизни, при полной умственной и физической свежести... Да будет закат жизни этого раба Божия с его супругой и дочерью согрет благословением Господним и истинной братской любовью...» В ответ на поздравления, редакции журнала «Верность» от 17 сентября 1929 года Модест Модестович объяснял: «Мы провели этот день в Швейцарии в полной тишине, втроем с нашей дорогой дочерью. Весь день мы провели в молитве, вознося наши глубокие благодарения за то, что мы вместе могли перенести все преследования за нашего драгоценного Спасителя, в полной радости потерпев все земное. При всех трудных обстоятельствах, Христос проявлял свою любовь и верность. Несметное число телеграмм и писем нас очень ободрили в нашей деятельности». Как особое благословение, Господь даровал графу Корфу и его супруге Елене Михайловне пережить торжество золотой свадьбы.

Осенью 1929 г. Корф попал в автомобильную аварию, но графиня с дочерью помогли графу подняться, и не позволяли унынию овладеть сердцем Модеста Модестовича. Так, что уже 8 января 1930 года он пишет в «Верность»: «Со времени ушиба в автомобиле я еще не вполне поправился и не могу много работать. Но время не теряю. Господь дает и в уголку исполнять Его волю». Господь благословил его не только выздороветь, но насытиться долгою днью и «иметь собрания и посещать страждущих и больных», - цитирует далее его письмо журнал «Верность».

Наступил 1931 год. Модест Модестович с грустью поведал редактору журнала Добрынину о своей невозполнимой утрате: «Прохожу тяжелое время. Господу угодно было взять к Себе мою возлюбленную спутницу, с которой я работал на ниве Господней пятьдесят два года. Я осиротел и не могу еще найти без моей любимой жены. Дочь со мной, и с самоотвержением ухаживает за мною. Не думайте, что сетую на это горе — нет, я преклоняюсь пред волей Божией и должен еще благодарить, что Господь взял мою дорогую жену чудесным образом. Утром была совершенно здорова, но неожиданно сделалось ей дурно; вставши со стула, она как бы поскользнулась и упала; мы ее подняли и положили на кушетку — она была без сознания. Глаза закрылись, и она была уже взята на небо».

После смерти супруги, талантливый и неутомимый проповедник Евангелия, прожил еще два года. «Меня не раз удивляло его имя, - пишет о нем В. Фетлер, - которое также носил и его отец. В своей жизни я только раз встретился с таким именем, оно показалось мне пуританским. (Модест означает - «скромный»). Это очень необыкновенное имя у русских. Но еще более необыкновенное явление - соответствовать характером своему имени. Граф Корф был воплощением скромности для тех из нас, кто знал его. Конечно, всегда в нем можно было заметить графа, но это был воистину скромный граф».

Наступил ноябрь 1933 года. «М. М. Корф за два дня до смерти сидел за письменным столом и писал, сестра милосердия того дома, где он жил, напомнила ему, что пора идти спать. На это он ответил: «Ещё много работы остаётся сделать для Господа, и я её ещё далеко не закончил». В ту ночь он почувствовал себя худо и через сутки перешёл домой к своему Господу».

В своих воспоминаниях о Модесте Модестовиче В. Фетлер в журнале «Гость» отметил: «Он окончил свое поприще на 92 году жизни, как верный слуга Иисуса Христа и старший миссионер Русского Миссионерского Общества». На закате своей жизни, Софья Павловна Ливен написала книгу, в которой она, скорее всего, допустила ошибку в возрасте графа. Княжна пишет: «Много лет спустя я имела радость ещё навестить 94 - летнего Модеста Модестовича Корфа в Швейцарии, а через несколько месяцев присутствовать на его похоронах в Базеле». Модест Модестович был похоронен в Базеле, Швейцария. Вместо венка из русских елок на его могилу была возложена от русских верующих пальмовая ветвь.

Из книги "Via Sacra Святой путь" Корабель А. И.

ЖИВЁМ НЕ НАПРАСНО

Песнь свою слагает осень
Янтарём литых колосьев,
И кораллами рябины,
И рубинами осины,
Медью ясеня и клёна,
Чёрным жемчугом паслёна...

У берёз листва сияет
Хризолитной позолотой.
В бирюзовой выси тают
Стаи птиц, зовя кого-то.
Вслед гляжу летящим птицам
И желаю возвратиться.

Мне же осень шепчет снова:
Жатва близится Христова,
В ожиданье мы которой
И придёт Спаситель скоро,
Чтоб в кругу многоголосья
Выбрать всё Свои колосья.

Ну, а мы с тобой Его ли
И живём по Божьей воле?
Ждём ли мы Его прихода
И к живым спешим ли водам,
Чтобы колосом богатым
Быть Иисусом в небо взятым?

По земле шагает осень...
Мы ж себя давайте спросим:
Со Творцом идём ли в ногу,
Плод какой приносим Богу
Иль шумим листвою пустою,
Что мякины меньше стоит?

Пусть ответ звучит наш ясно,
Что живём мы не напрасно
И всему в свой срок итогом
Будет наша встреча с Богом,
А за труд к тому ж награда -
В этом цель, мечта, отрада.

Р. Зайченко



СХЕМА МИРА

**...и не сообразуйтесь с веком сим,
но преобразуйтесь обновлением
ума вашего...**

Римлянам 12:2

Где я? Вокруг ходят люди, потерявшие признаки личности, без всякого желания, не умеющие думать. Психиатрическая лечебница? Нет, это мир людей, в котором мы живем, а то, что так похоже на душевную болезнь, есть ничто иное, как формирующаяся тенденция нормы жизни, где весь окружающий мир становится похож на голливудский блокбастер про зомби апокалипсис. Что это за новая реальность, как на эту реальность реагировать, и что может предложить христианство, чтобы не стать социальным зомби?

Как в современном обществе можно потерять личность, да и можно ли её вообще потерять? Оказывается, можно, и еще как. Долгое время человеческий гений в различных текстах рисовал нам личность через внутренние изменения. Личность живая, а значит она изменчива. Герои, преодолевая препятствия, вопреки обстоятельствам, усилием воли изменяются к лучшему. Негодяи, напротив, катятся вниз по наклонной, совершая подлые и гнусные поступки. Но это тоже движение, только со знаком минус. И таких образов героев и антигероев тысячи и тысячи, где личность проявляется через обстоятельства, через слом жизни, в преодолении и изменении к лучшему, или к худшему.

Но что происходит с личностью современного человека – ничего. Как? Да очень просто. Современный человек перестаёт иметь важную характеристику человеческой личности – изменчивость и внутренняя динамика. События жизни пролетают стремительной чередой, мы попадаем в разные ситуации, находим решения, переживаем, радуемся, но эти ситуации перестали нас менять.

Социальные сети в этом плане только усугубили ситуацию. Не важно, какой у тебя внутренний мир, гораздо важнее, как ты выглядишь, или в каком контексте событий ты находишься. Человек стал похож на фото в страничке соц. сетей. А личность? А личность лайков не собирает. Но это какая-то страшная констатация факта – современный человек постепенно отказывается иметь личностные признаки в угоду статусу. Но что хуже всего, находятся те, кто этому факту радуется. Оказывается, в работе мозга личность определить невозможно, а значит её там никогда и не было. Всё, что всегда считали личностью, не больше чем социально-общественный миф, заботливо установленный нам в сознание предыдущими поколениями. Это реальность, в которой мы живём.

**Ещё одна особенность современности –
тотальная глупость, прогрессирующее
отупение человека**

Ещё одна особенность современности – тотальная глупость, прогрессирующее отупение человека. И это на фоне доказательства теоремы Пуанкаре и прочих гениальных открытий последних десятилетий. Современный человек отказывается от очень энергозатратного процесса – мышления. Сумасшедший информационный коктейль окружающей реальности учит нас больше наблюдать, нежели думать. И нужно признать – это интеллектуальный тренд современности.

**Современный мир задает нам правила
жизни, в которых человек превратился в
потребителя информации**

Современный мир задает нам правила жизни, в которых человек превратился в потребителя информации. Так у нас у всех появилась иллюзия, что потреблять информацию - это и означает думать, но

это ложь, обман чистой воды. Мыслить - означает анализировать, сопоставлять, делать выводы, генерировать идеи в конце концов. Мыслить - означает коммуницировать с другими участниками мыслительного процесса, иначе невозможно избежать ошибок. А все это как раз то, что полностью отсутствует в жизни современного человека. Человек постепенно отказывает себе в привилегии думать в угоду менее утомительного процесса - потребления информации. Чехарда постов в соц. сетях, нарезка новостей, ролики в ютубе, музыкальный фон в наушниках, сериалы по вечерам. Только бы не остаться один на один со своими мыслями. Даже когда едим, включаем телевизор, чтобы не думать. А мысли догоняют нас, ночью, когда не уснуть, вот тогда становится по-настоящему тяжело, убеждая нас поскорее отказаться от столь утомительного занятия - думать. И это не хитрый план теневых правителей мира или вездесущих врагов страны нашей, это выбор современного человека. Что будет дальше?

Казалось бы, христианский мир должен стоять в стороне и наблюдать подобные явления извне. Происходящее должно стать подтверждением обречённости мира и человеческих стремлений без Бога. Но если быть честным, христиане не наблюдатели со стороны, они участники событий. Глобальные изменения в сознании современного человека имеют отношения к нам, к христианам. Мы часть этого мира, хотим мы этого или нет. Мы говорим на одном языке, посещаем одни и те же места, а страничка в соц. сетях отличается только лишь незначительным вкраплением христианского паблика. А значит и процессы в христианском сознании одни и те же.

Евангельская весть на протяжении всего существования меняла судьбы людей

Евангельская весть на протяжении всего существования меняла судьбы людей, личность человека под действием Евангелия менялась. Современное обезличивание привело к тому, что перемены в христианах остановились. Евангельская жизнь содержит огромное количество различных событий, но меняющийся калейдоскоп ярких христианских событий перестал менять самого христианина. В итоге пульс жизни из христианских побед и поражений превратился в стабильную, ровную линию.

А что с христианским мышлением, здесь? Нам есть, что сказать? К сожалению, нечего. Христианство проиграло и этот бой, идя вслед за всем человечеством. Христианская мысль стала привилегией отдельной группы евангельского общества - богословов. Все же остальные превратились в потребителей христианской информации. Христиане думать перестали. А зачем? У богословов на это и образование есть, пусть они и думают. Воскресная проповедь, христианские паблики в соц. сетях, все это служит дополнительным информационным фоном ко всему остальному. А как же осмысление увиденного и услышанного? А это неоправданная роскошь умственных энергозатрат в современном мире.

Тенденций современного мира скорее всего не изменить. Надеяться на то, что современный человек

вдруг осознает гибельность происходящих с ним процессов не приходится. Но, будучи христианами, мы обязаны дать христианский ответ всем этим явлениям. Равнодушное созерцание будет означать для нас уподобление миру, что неприемлемо для христианской церкви. Как жаль, что христиане всё чаще отказываются от необходимости думать. Ведь если бы каждый умел дать христианский ответ на реальность окружающего мира, тогда бы и церковь была в безопасности.

Всё это означает одно: ответ на вопрос, как не стать социальным зомби, можно найти только в христианстве, вот только вопрос этот всё еще остаётся открытым...

Алферов А. В.

Моя первая молитва

Когда я была ребенком, больше всего на свете мне хотелось завести собаку. Кого только у меня не было! И хомячки, и крысы, и мышки, и морские свинки, и попугайчики, и рыбки, и лягушки, но.. собаки не было.

В возрасте 15-ти лет, я случайно в окно увидела соседскую девочку, которая гуляла с очень маленьким щенком во дворе. Это была моя мечта! Я выскочила во двор и узнала, что этот щенок пока еще ничей. Я уговаривала маму, как могла. Пришла моя подруга и тоже уговаривала мою маму. В итоге, мама уговорила. Как я была счастлива, передать словами я не могу.

Собачку назвали Джулия. До сих пор вся моя семья уверена, что лучше и умнее собаки на свете не было. Она прожила с нами больше 15 лет. Но когда ей не было еще и года, она тяжело заболела чумкой. Лежала и умирала. Я плакала и снова плакала, даже не пошла в школу. Это было в 1989 году, и Бога в нашей стране тогда еще не было. Поэтому молиться я не могла. Но одна светлая мысль все-таки пришла мне в голову. Это было моей первой молитвой. Я обратилась куда-то в окружающее пространство со словами: «Неужели во всей Вселенной нет никого, кто бы мог мне помочь?». Вот и все слова, которые я сказала.

На удивление ветеринара, Джулька поправилась. Я поняла, что мои слова где-то там услышали. Но признать существование Бога я не смогла: такое было мое мировоззрение. Поэтому я сделала такой вывод: Бога, конечно, нет, потому что Его быть не может, но Вселенский Разум, который всем управляет - есть. С тех пор я пыталась вступить в контакт с этим разумом. В 19 лет, через 4 года, я поверила в Бога, покаяться и родилась свыше.

Ольга Колова



Преображение Господне

Был день, каких было и раньше немало:
Багровое солнце всё также вставало,
Щипали траву добродушные овцы,
Ругались торговки, спешили торговцы.

Всемирно ревнуя о вере и Боге,
Твердили раввины закон в синагоге.
Но что-то случиться должно будет вскоре –
Готовилось чудо на древнем Фаворе.

На древнем Фаворе, крутом и зелёном,
Дремали апостолы, сном отягчённые.
И вдруг пробудились: Учитель пред ними
В одеждах, что солнечный свет вмиг затмили.

Сияло лицо Его; рядом, к тому же,
Стояли ещё два божественных мужа.
С восторгом апостолы мыслили: «Равви,
Впервые явился Ты в силе и славе,
Ты с нами ходил в одеянье убогом,
Но только теперь Ты представился Богом».

Юрий и Вера Артемьевы

ЦЕРКВИ НОВГОРОДСКОЙ ЕПАРХИИ

г. Боровичи, ул. Л. Толстого 102,
Богослужения:
вс. 10-00 и 17-00, чт. 18-00

г. Старая Русса,
ул. Декабристов 30,
Богослужения:
вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

г. Валдай, ул. Гоголя, д.5А
Богослужения: вс. 10-00

г. Сольцы, пр. Советский 83,
Богослужения: вс. 11-00

п. Парфино, ул. Садовая 5,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, чт. 17-00

г. Пестово, ул. Профсоюзов 35,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

д. Чечулино, д. 60,
Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00



**Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования.
Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты!
Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!**



Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на почту храм-novgorod@ya.ru. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, Т. Г. Боголепова, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Дата выхода в свет 1.09.2022. Подписано к печати: по графику 30.08.2022 в 15-00, фактически 30.08.2022 в 16-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, Храм Христа. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, ООО «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1021030